



FÜZESABONYI

A VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK TÁJÉKOZTATÓJA

Karácsony a család, a béke, a szeretet és az összetartozás ünnepe

A halkan csilingelő csengők, a tiszta, fehér táj, az emberek lázas igyekezete, az utca forgataga jelzi: újra itt van Karácsony. Közeledtével mindannyiunkat örömteli várakozás tölt el.

Vajon miért van az, hogy olyan nagyon várjuk, gyerekek és felnőttek is a Karácsonyt egész esztendőben? Vajon valóban jobban szeretjük egymást decemberben, mint egyébként? És ha ez a szeretet nemcsak karácsony idejére szól, akkor miért nem mutatjuk ki évközben is ugyanígy a szeretetünket?

Miért érezzük fontosabbnak az évnek e szakaszában, hogy valami jót tegyünk? És miért nem érezzük ezt fontosnak máskor is?

Miért akarunk karácsonykor együtt lenni mindazokkal, akiket szeretünk? Miért vágyunk mind ugyanarra a szeretetre, amit családtagjaink között olykor megérzünk és megkapunk? És miért lehet az, hogy vannak, akik egyedül töltik a szentestét? Miért fáj vajon a magányos ember

szíve ilyenkor a szokásosnál is jobban? Teszünk-e valamit azokért, akiknek keserű, szomorú, rosszkedvű a karácsonyuk? Elgondolkozunk-e azon, mivel tehetnénk számukra is kedvessé ezt az ünnepet?

Gyermeknek lenni azért jó, mert felhőtlenül örülhet minden Karácsonynak. Nem kell gondolkodnia mindazon, amit felnőtt fejjel már nem kerülhetünk meg. Reméljük ettől függetlenül a karácsony mindig ilyen ünnep marad. Reméljük, hogy a mi gyermekeinknek ugyanígy nagy élmény, ahogy nekünk is az volt. És reméljük, hogy lesz, mit továbbadjanak majd az ő gyermekeiknek az ünnep fényéből és áhítatából. Higgyük, hogy így lesz.

Kívánjuk mindannyiunknak, hogy a szeretet és a velejáró békesség tegye széppé az ünnepet. Kívánjuk, hogy az ünnepi idő segítsen bennünket igazi kikapcsolódáshoz, testi, szellemi és lelki megújuláshoz, feltöltődéshez, hogy az új esztendőt új szívvel és újult erővel kezdhessük.

-tj-



A karácsonyfa története

Ma már el sem tudnánk képzelni a karácsonyestét karácsonyfa nélkül. Talán ez a legszebb és leglátványosabb ünnepi szokás. A karácsonyfa állítása nem számít régi szokásnak.

A különböző ünnepek során a fák, örökzöld növények szerepe minden népnél nagy volt. A magyar népi hagyományokban a karácsonyi életfa vagy termőág tekinthető a karácsonyfa elődjének. A karácsonyfa bibliai eredetű magyarázat szerint ősi, családfa jelentéssel bír: eszerint ez a fa Jézus családfáját is jelenti. Valamint kapcsolatba hozzák a bibliai tudás fájával is, hiszen karácsony napja az első emberpár: Ádám és Éva napjára esik.

A karácsonyfa-állítás német eredetű szokás, a 17. században terjedt el. A németek abban a hitben éltek, hogy a téli napforduló idején a gonosz szellemek, a halottak szellemei kiszabadulnak és szabadon csatangolnak a világban. A kísértetektől az emberek csak úgy menekülhetnek meg, ha az élet örökzöldje, a fa alá húzódnak. A hagyomány szerint Luther Márton állított először karácsonyfaát gyermekének. Ő azonban már Jézus



születésének tiszteletére állította a fát és számtalan kis gyertyát gyűjtött rajta.

Az első, történelmileg is megalapozott adat 1605-ből származik. Egy strasbourg-i polgár jegyzetei arról árulkodnak, hogy városában akkoriban elterjedt,



hogy fenyőfákat állítanak. A fákat gyümölcsökkel, papírkivágásokkal, aranylánccal és édessegekkel díszítették.

Magyarországon csak a múlt század második felében kezdett elter-

jedni ez a szokás, a bécsi udvar ösztönzésére. Először csak a nemesi családoknál - először Brunswick Teréz, martonvásári grófnő állított karácsonyfaát 1824-ben -, később a



módosabb polgároknál is elterjedt. A parasztok körében csak ebben a században, sokaknál csak 1945 után honosodott meg a fenyőfa-állítás.

Angliában ma sem szokás fenyőfát állítani, helyette fagyöngyből készült koszorút függesztenek a mennyezetre. Van, ahol az a hiedelem él, hogy a karácsonyfaát is az ajándékozó földöntúli lény hozza.

A karácsonyfadísz korábban alma, dió, házilag készített sütemények, mézeskalács volt. Az 1880-as években jelent meg az üvegdísz. Ma már egyre nagyobb fákat állítanak, üvegdíszekkel, szalancukorral, színes égőkkel.

Kiss Gergely

Sokféle Karácsony

A világ különböző tájain más-más módja van a karácsonyi ünneplésnek. Ami talán minden országban közös, az az ajándékozás. Ha pedig ajándékozásról van szó, akkor a középpontban mindig a gyerekek állnak.

A Mikulás kengururól érkezik Ausztráliába, szánon pedig Ukrajnába. Van, ahol ő hozza a karácsonyi ajándékot, máshol a Jézuska. A lényeg azonban mindenhol ugyanaz: karácsonykor (legyen az télen vagy nyáron), együtt ünnepel a család.

Irország: A gyerekek zsákokat raknak ki a Mikulásnak, hogy abba tegye az ajándékokat. És hogy az öregúr se maradjon éhen, az asztalon rétest és egy üveg sört hagynak a számára.

Spanyolország: Itt az erkélyen át bemászó Téalapó hozza az ajándékot. Január 6-án pedig a három bölcset várják a gyerekek, akik szintén ajándékokkal érkeznek.

Mexikó: Az ünnep estéjén énekesek vonulnak az utcára, kezükben hosszú rudakkal, amelyekre csengettyűket és gyertyákat erősítenek, így mennek át a városban, egészen a templomig.

Norvégia: Karácsony este csészényi zabkását hagynak a pajtában, így akarják a rossz szellemeket távol tartani a háztól. A feldíszített fenyőfát a családok - kéz a kézben - körültáncolják, miközben karácsonyi dalokat énekelnek.

Kenya: Még a templomokat is feldíszítik szalagokkal, virágokkal, léggömbökkel, zöld növényekkel. Az ünnepi vacsorát a szabadban készítik el, nyílt tűzön. Ilyenkor a távol élő családtagok is hazautaznak, ha csak tehetik.

Svédország: Karácsony reggelén a templomok égő gyertyákkal várják a híveket. Az ünnepi menü: hering és barna bab. A jó gyerekeknek a Mikulás a Jultomten, egy manó segítségével osztja szét az ajándékokat.

Anglia: A gyerekek még időben levelet írnak a Mikulásnak, amit bedobnak a kandallóba, hogy az a kéményen át az Északi-sarkvidékre repüljön. Ha először az ajándéklista kap lángra, újra kell írni. Karácsonyi különlegesség a mazsolás puding, amelybe kis ajándékot is szoktak rejteni. Megtalálójának állítólag szerencséje lesz. Anglia divatot is teremtett: itt kezdtek karácsonykor fagyöngyöt függeszteni az ajtó fölé.

Finnország: A Mikulás érkezése előtt a finnek szaunáznak egyet. Karácsony napján a legtöbb ember elmegy a templomba és elhunyt szeretteinek sírjához, hogy gyertyát gyújtson emlékükre.

Ukrajna: A gyerekeknek az ajándékot a Jégapó három rénszarvas húzta szánon viszi. Vele van Hópehely leány is, aki ezüstkék, szőrmedíszítéses ruhát, fején pedig korona formájú hópelyhet visel.

Olaszország: Karácsony másnapjának

estjén a gyermekeket meglátogatja a Strega Buffana nevű jó boszorkány. Söprűjén közlekedik Olaszország-szerte, és a jóknak mindenféle finomságot, a rosszaknak, pedig szemet visz. Az olaszok jó barátaiknak szárított lencsét szoktak ajándékozni, hogy levest készítsenek belőle. Ez emlékezteti őket a szerény időkre, és ez hoz szerencsét nekik a következő évben.

Libanon: A családok karácsony előtt egy hónappal gabonamagvakat ültetnek. December 24-én, pedig a cserepeket a karácsonyi barlang és a karácsonyfa köré helyezik. A barlang Jézus születésének helyszínére utal.

Új-Zéland: A karácsony náluk a nyár közepére esik, ezért ilyenkor a többség piknikezik a szabadban, vagy a tengerpartra megy. Általában hideg sonkát és jegbe hűtött sört fogyasztanak.

Dél-Afrika: Itt is nyáron van karácsony. A kiadós ebéd után a családok meglátogatják barátaikat, és karácsonyi dobozokat adnak át egymásnak, amelyben rendszert valami enniváló finomság van.

Ausztrália: A Mikulás „szánját” nyolc fehér kenguru húzza. A karácsonyi vascsorát a szabadban fogyasztják, majd lemennek a tengerpartra, vagy krikettet játszanak.

Lettország: A lettek szerint a Mikulás a szentestétől számított 12 napon át hozza az ajándékokat a gyerekeknek! Az ünnepi menü: barna borsó, rétes, káposzta és kolbász.

Svájc: Zürichben ilyenkor mesevillamos jár, amely körbeviszi a gyerekeket a városban. A srácok karácsonyi dalokat énekelnek, közben pedig édességeket osztanak nekik.

Hírek, események

Köszönetnyilvánítás

A város intézményeiből nyugdíjba vonult dolgozók részére december 15-én került megtartásra – több éves hagyományként – a nyugdíjas találkozó.

Füzesabony Város Önkormányzata intézményeinek karácsonyi nyugdíjas ünnepségéhez nyújtott segítségét köszönjük: *Berényi László vállalkozó, Hétszínvirág Óvoda és Bölcsőde, Széchenyi István Általános Iskola.*

Ifjúsági oldal

Közösségi Internet a Polgármesteri Hivatalban

Füzesabony Város Önkormányzata elnyerte az Ifjúsági és Hírközlési Minisztérium-ITP-3H pályázata által nyújtott lehetőséget, hogy a lakosság számára díjmentesen hozzáférhetővé tegye az Internet kapcsolatot. Ezt a szolgáltatást 2004. november 7-jétől az alábbi ügyfélfogadási időben meghatározottak szerint, a Polgármesteri Hivatal bejárattal szembeni félelemtérén, a kis és nagy tanácskozóterem közötti részen elhelyezett gépeken vehető igénybe.

Az itt elhelyezett számítógépek és perifériáik használatának rendje a következő: Bármilyen számítógépes munka megkezdése előtt a felhasználó jelezze szándékát, a számítógépeket felügyelő rendszergazdának. Az üzemeltetési szabályzatot a felhasználó elolvassa, a benne leírtakat betartja. Nevét, címét és a számítógépes munkájának időtartamát (max. 1 óra) tüntesse fel az erre kijelölt nyilvántartási füzetbe.

Közösségi internetes ügyfélfogadási idő: hétfő: 7³⁰-16⁰⁰, kedd: 12³⁰-16⁰⁰, szerda: 7³⁰-16⁰⁰, csütörtök: 12³⁰-16⁰⁰, péntek: 7³⁰-13³⁰.

Minden kedves érdeklődőt tisztelettel várunk!

Géniusz Ifjúsági Alapítvány

Az előző számban megjelent pályázatra összesen 7 érvényes pályázat érkezett.

A kuratórium döntése alapján valamennyi pályázó egyszeri 12.000 Ft támogatásban részesül. A nyertes pályázók: Antal Mónika, Balázs Zsófia, Bényei Enikő, Ivády Réka, Juhász Enikő, Kosárkó Tímea, Kovács Andrea.

A kuratórium gratulál a nyertes pályázóknak és bízik benne, hogy az általa folyósított összeg sikeresen hozzájárul az egyre komolyabb anyagi erőket igénylő felsőfokú tanulmányok sikeres folytatásához.

Óévbúcsúztató

Töltse az óévbúcsúztatót a Füzesabonyi Közösségi Házban! Élő zene, tánc, tombola!

Étvágygerjesztőnek: Tokaji hárslevelű, sonkaleves, szilveszteri bőségtál, rozsdás hátszínselet hevesi módra, sertésflekken fokhagymás szószban, vegyes köret, pezsgős párolt káposzta.

Újévi pezsgős köszöntő, virslí.

A jó hangulatról a füzesabonyi

Casablanca együttes gondoskodik.

Asztalfoglalás: 5000 Ft/fő.

Jelentkezés a 342-447-es telefonszámon.

Kellemes ünnepeket és boldog újévet kívánnak a HÁRSFA dolgozói!

Helyi Védelmi Bizottság ülése

Füzesabony Város Helyi Védelmi Bizottsága 2004. december 3-án 10. 00 órától Füzesabony Önkormányzat rendezvény termében ülésezett.

Az értekezlet Nagy Gábor tü. alezredes egy perces néma felállásának emlékeztetésével kezdődött.

A levezető elnök ismertette a napirendi pontokat. Ezután Gulyás László HVB elnök értékelte a 2004. évben végzett munkát, majd meghatározta a 2005. év fő feladatait. Ezt követően a HVB ülés megvitatta és elfogadta a HVB Intézkedési tervét, illetve ügyrendjét, valamint a 2005. évi munkatervét.

Az ülésen részt vettek: MVB részéről. Szabó Béla ezredes, a Heves Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság részéről Nagy Sándor pv. ezredes is. A megyei vezetők egyetértettek a HVB munkájának értékelésével és gratuláltak az elért eredményekhez.

A hozzászólások, javaslatok után dr. Zelei József, címzetes főjegyző a HVB titkára bezárta a munkaértekezletet.

Köszönet az adófelajánlásért

A Füzesabonyi Városi Könyvtár 2004-ben az adó 1%-os felajánlásából 119.687 Ft-ot kapott, melyet állománygyarapításra fordítottunk. A felajánlásokat köszönjük, kérjük, gondoljon ránk jövőre is!

Hírek, események

TÁJÉKOZTATÁS!

A Biztonságos Magyarországért Köz-alapítvány 2004/1. K-286 számú Katasztrófavédelmi pályázatán a Füzesabonyi Szent Flórián Tűzoltó Egyesület 700.000,- azaz Hétszázezer Forint összegű egyszeri, vissza nem térítendő támogatást nyert. A szükséges 20%-os önerőt Füzesabony Város Önkormányzata biztosította.

Az elnyert támogatást tűzoltáshoz szükséges kiegészítő technikai eszközök beszerzésére (tömlők, sugárcsövek, osztó, szivattyú, egyéb szakfelszerelések) fordítottuk. A vásárolt eszközökkel, egy folyamatos, többlépcsős fejlesztési terv alapján képesek leszünk katasztrófa helyzetekben (ár-, belvíz, tüzesetek, műszaki mentés) történő beavatkozásra.

Ezúton fejezzük ki köszönetünket a támogató szervezetek részére!

Ragó Attila
elnök

Influenza!

Az influenza a téli hónapokban támadó, járványt okozó, vírusos fertőzőbetegség. Cseppfertőzés: köhögéskor, tüsszentéskor, csókolódzáskor a légutak váladékaival terjed. Magas lázat, fejfájást, izomfájdalmat, levertséget, torokfájást és száraz köhögést okoz. Egészséges szervezetűek néhány nap alatt meggyógyulnak. Időseknél, tartós betegségben szenvedőknél súlyosabb lefolyású, akár halálos kimenetelű is lehet a fertőzés.

Az influenza nem mindenkit egyformán veszélyeztet! Súlyos következményekkel járhat:

- szív-, tüdő- és keringési betegségben szenvedőknél,
- krónikus vesebetegeknél
- anyagcsere betegségben szenvedőknél, pl. cukorbetegknél
- gyengült védekezőképességűeknél, pl. daganatos betegség miatt kezeltéknél,
- valamint a 60 éven felüli idős embereknél.

Gyorsan terjed gyermekek között, zárt közösségekben, bentlakásos intézetekben, otthonokban. A nőket a terhesség előtt vagy a szülés előtti időben kell védeni a fertőzéstől.

Az influenza megelőzhető!

A járványos időszak előtt adott védőoltás csökkenti a betegség előfordulását, enyhíti a tüneteket. Minden évben új oltóanyag készül, a védelemhez új oltás szükséges. Az oltást november-december hónapban, a járvány kezdete előtt kell adni. A védettség két hét múlva alakul ki. Az oltás helyén rövid ideig tartó fájdalom, pír lehet. Komoly mellékhatás nagyon ritka, gyakorisága elenyésző az influenza szövődményeihez képest.

Járvány idején kerülni kell a tömeges összejöveteleket, kerülni kell a betegek látogatását. A zsebkeendő használata a vírusok terjedésének lehetőségét csökkenti.

Az influenza a náthánál sokkal súlyosabb betegség! Az oltással nem csak magát, hanem környezetét is védi a fertőzéstől.

Időben oltassa be magát! Védje magát és környezetét!

Influenza elleni védőoltások: A krónikus betegek és az idősek november 10-e után térítésmentesen kérhetik a védőoltást háziorvostól.

„Johan Béla”

Országos Epidemiológiai Központ

Füzesabony világbajnokai

Családi gyökereiket tekintve településünk két világbajnokot tudhat magáénak.

A Papp családból: **Papp Kálmán** 1908-ban született Budapesten, Füzesabonyban is élt. A HOTIS galamblövőjeként részt vett az 1934-es budapesti világbajnokságon, ahol egyéniben aranyérmes szerzett élvilágban lövészetben (26/26), csapatban ezüstérmes lett. Sajnos fiatalon, 36 éves korában hunyt el 1944-ben, valószínűleg Füzesabonyban temették el.

Személye helytörténeti kutatások forrása lehet.

5 éve hunyt el Holcgreiter Sándor, a huszonhatszoros világcsúcstartó: 1946. július 18-án született Füzesabonyban.

A kis füzesabonyi gyerek Juhász Gábor bácsi kovácsműhelyében először az üllöt emelgette. Kőműves szakmunkásvizsgát tett, majd üzletvezetői tanfolyami végzettséget szerzett. A sportág számára Dobó Gimnázium edzőtermében fedezték fel, az Egri Előrében kezdett komolyan sportolni, ahol Tóth Elemér volt az edzője. Egyik évről a másikra minden országos ifjúsági csúcst megjavított. 16 évesen került Cse-

pelre, az ország akkori legnagyobb súlyemelő bázisára. Itt 4 ifjúsági világrekordot ért el. A Csepeli SC után következett a Budapest Honvéd, az Orosz-lányi Bányász. Tatai edzőtáborozásai során ismerkedett meg orosz-lányi feleségével, aki Tatán dolgozott.

Tatabányán kaptak lakást, itt folytatta a versenyzést. Három gyermeke született, egy fiú és 2 lány, akik ikrek.

1967-72 között válogatott kerettag volt, 1971-ben az év súlyemelője, többszörös magyar bajnok. Lepkesúlyban versenyzett, majd mikor súlyát egyre nagyobb áldozatok árán tudta csak hozni, áttért a légsúlyra is. (Lepkesúly: 52 kg-ig, légsúly 56 kg-ig.)

A hatvanas évek végétől nagy ívű pályafutása során megnyerte a szőfiai Európa-bajnokságot 1971-ben, 1969-ben a varsói világbajnokságon és Eb-n összetettben 5., majd az 1970-es kolumbiai világbajnokságon lett összetettben aranyérmes 342,5 kg-os világcsúccsal, ami örökös világcsúcs marad, mert utána a nyomásgyakorlatot megszüntették és új csúcslistát nyitottak. Lepkesúlyban, nyomásgyakorlatban évekig dobogós helyezéseket ért el minden versenyen, amin elindult.

A szombathelyi Eb-n és az 1971-es limai Vb-n kétszeres 2., az 1972-es müncheni olimpián bronzérmes lett összetettben. Az olimpiai versenye nem hétköznapi történet volt, erről így vallott 1997-ben a Heves Megyei Nap munkatársának:

A verseny előtti napon még 70 dkg túlsú-





1990-ben az almásfüzitői Utasellátó vezetője is volt, majd az 1990-es években egy fővárosi régiségkereskedőnek dolgozott be. Munkanélküliség miatt alkalmi munkákból élt, krónikus betegségben élő ikerlánya külföldi gyógykezeléséhez segítséget keresett. Kovács Attila MLSZ elnököt is kereste többek között, de maga is segítségre szorult. Egy nyilatkozatában bevallotta, hogy 1996-ban még karácsonyfájuk sem lett volna a Magyar Olimpiai Bizottság 40.000.- Ft-os támogatása nélkül, s hogy mekkora segítség jelent, hogy hétfőként családjával anyósáéknál ebédelhetnek.

A Sport Plusz munkatársa írta, Holczrei-ter életének utolsó szakaszáról: „Kissé szegényes lakásban élt, kopott volt a szőnyeg és a fotelhuzat, régifekete-fehér tévéje volt, nem működtek a zárok az ajtókon, hullott a festék és a vakolat a rég mázolt falakról, rossz hátteret adtak az okleveleknek, elismeréseknek. Ősz volt, kinn is, a lakásban is...”

Halála: Tatabányán, ahol utolsó éveit töltötte, nem volt telefonja. Csalátagjait az újságírók csak nehezen érték el. Fia a Sport Plusznak 2000. márciusában nyilatkozott édesapja halálának körülményeiről:

Sajnos azt kell mondanom, hogy nem érte váratlanul a családot apu halálhíre, fel voltunk rá készülve, kivált azok után, hogy szeptemberben átesett egy alapos kivizsgáláson. Akkor elmondták az orvosok neki is, nekünk is: jó esetben egy fél éve van hátra. Fájt a szíve, eléggé kikészült, emellett nagyfokú vérsüllyedése volt. Évekkel ezelőtt volt egy combnyaktörése, ami nem jött helyre soha, sokáig fájlalta a lábát, húzta is kicsit. Apu azonban nem nyafogott, egyetlen percig nem sajnáltatta magát, tűrte derekasan a fájdalmakat, de decemberbenél tovább nem bírta. Keringési rendellenesség okozta a halálát. Már kórházban volt, ott érte a végzet...

1999. december 11-én, 54 éves korában hunyt el, s egy hideg napon, december 21-én temették el. Saját kívánságára hamvait szülővárosában, Füzesabonyban, a falusi temetőben helyezték el.

Az az igazság, hogy előfordulhat, elrontottam halálhírének közlését, mert először a Sportminisztériumban jeleztem, hogy elhunyt apu, és nem a szövetségnek szóltam elsőként. Allítólag du. 10 órakor tudták meg a temetés időpontját, du. háromra, temetésre ott volt a vezérkar.

„Nem becsülte a segítséget...”

Édesapám – kívülről – úgy tűnt, elhagyott volt, nem kapta meg azt a segítséget, törődést, amit korábbi eredményei alapján megérdemelt volna.

- Én nem pontosan így láttam... Soha nem nézték le, nem vetették meg, nem közöcsítették ki, figyeltek a szavára. Amikor abbahagyta az aktív versenyzést, megmondom őszintén, nem találta a helyét. Pedig

sokan és sokszor segítettek neki. Am sajnós nem becsülte igazán a segítséget. Talán arra gondolhatott, hogy mindig önerőből ért el mindent, a világbajnoki címet, a világrekordokat, és ezután sincs igazán senkire rászorulva. Megállja majd a helyét... Miután abbahagyta, az akkori bevett szokás szerint vendéglőt kapott. Be is érte ennyivel, dolgozott szívvel-lélekkel. Hajtott, gürcölt, de hát nem ez volt az ő világa. Nem hibáztatom én emiatt, de ő arra képtelen volt, hogy nyereségesen elvezesen egy üzletet. Ő nem erre termelt. Nem is sikerült neki, de akkor sem esett kétségbe, amikor meg kellett válnia a fogadótól, jött az újabb segítség, de megint egy éttermet kapott, ami hasonló problémákkal járt, mint az előző. Megint nem sikerült. Ez persze lelkileg nyilván megviselte őt. Nem volt mit tenni, ez az egy lehetőség kínálkozott számára, akkortájt a vendéglő volt a kiöregedő sportolók mentsvára... Akkor ezt az utat járta valamennyi hajdani remek sportoló. Am ő nem odavaló volt. Neki valami más kellett volna, de azt nem kapta meg... A sok segítséget pedig egy idő után megunhatták a felettesek. Kissé magára hagyták. Próbálkozott edzőként Bicskén is, Egerben is – ebben a munkakörben kedvét lelta – de ott sem járt szerencsével, mert mire sínre kerültek volna a dolgok, akkor megszűntek a szakosztályok. Így folyamatos kudarc volt a civil élete, de mindig talpra állt. Úgy érzem, a rendszer-váltás még inkább kihúzta a lába alól a talajt, de továbbra is lehetőségeket keresett, elsősorban családjára, ránk gondolt. Volt régiségkereskedő, alkalmi munkákat vállalt, és a 24 Óránál dolgozott. Aztán nemsokára előjöttek a betegségek tünetei, amelyek ha térdre nem is kényszerítették, de érezhetően megviselték. Ameddig tudta, azon fáradozott, hogy egyben tartsa a családját. Agydaganatos Ilonka testvéremért mindent megtett. Ő érte árverezték el az MLSZ elnök jóváhagyásával a Vágnér László által felajánlott vb-labdát.

- Megfordult-e a fejében, hogy a müncheni olimpiai ezüstérmes Szűcs Lajos után pár hónappal édesapám is meghalt, hogy ez a korai halál nem a doppingnak köszönhető-e?

- Nem hiszem. Soha nem jelentette ki, hogy azért ment tönkre, mert annak idején gyógyszereket kellett szednie. Sőt, amikor rövid ideig edzősködött, akkor is tiltotta mindegyik versenyzőtől a doppingot. A munkában hitt... Mindhalálig...

Ha a falusi temetőben járnak, jusson eszükbe a két, fiatalon elhunyt sportember. Ahol családunk tagjai nyugszanak, ott nyugszik egy világbajnokunk (világbajnokaink) is...

Sipos Attila

lyom volt a nyolckilós fogyasztás után. Kilenc körül mindenki elment vacsorázni, én még befeküdtem a szaunába, hogy fogjak. Elájultam. Úgy húztak ki. Huszonnyolcra csökkent a pulzusom, a klinikai halál állapotába kerültem. Háromnegyed óra után tértem magamhoz. Másnap reggel a csapatvezetés, élén Csanádi Árpai bácsival eldöntötte, hogy nem indulok. Mielőtt kimentünk az olimpiára, találkoztunk Kádár Jánossal, aki megmondta: - Sanyikám, magától aranyérmeket várunk, maga a munkásosztály gyermeke, - mert az apám kohász volt Ózdon.

Mérlegeltem, és kiderült, hogy tíz dekával a súlyhatáron belül vagyok. A saját felelősségemre, az orvosok engedélyével aztán elindultam. Bronzérem lett, de ez többet ért nekem, mint a világbajnoki cím...

A folytatás már nem volt szerencsés:

A Tatabányai Bányász év végi közgyűlésén bejelentettem, hogy orvosaim tanácsára vagy abbahagyom, mert a szívem nem bírja a megterhelő fogyasztásokat, vagy várok egy-két évet és megerősödve egy súlycsoporttal feljebb folytatom. A sportköri elnök kijelentette: nekik a súlyemelő Holczreiterre van szükségük, ha befejezem, mehetek le a bányába. Egerből szerencsére akkor üzentek, segítenék-e egy életképes szakosztályt kialakítani. Kaptam lakást, jöttem. Két-három év után már voltak jó eredményeink, a csapatot az NB III.-ból felvittük NB II.-be, még én is versenyeztem olykor. A következő év elején mégis megszűnt a súlyemelés, mert a pártbizottság úgy döntött. Akkoriban erőművet építettek Bicskén. Lett volna igény sportbázis kialakítására, hozzá is kezdtünk a szervezéshez, de másfél év múlva leállították az építkezést. 1981-82-ben megint nem volt munkám...

...Pesten helyezkedtem el, majd Tatabányán vezettem az utasellátó Vállalat restijét.

A társas vállalkozó személyes közreműködése és a járulékfizetés gyes, gyet idején

A gyermekgondozási segélyben vagy gyermeknevelési támogatásban részesülő személy folytathat keresőtevékenységet, amennyiben gyermeke elmúlt másfél éves. Ez nem befolyásolja a gyes-re, gyet-re való jogosultságot.

Az érvényes szabályozások értelmében a járulékalap alsó és a felső határát azzal az időszakkal arányosan csökkenteni kell - a minimálbér harmincad részével, illetve a járulékfizetési felső határnapi összegével -, amely alatt a társas vállalkozó gyes-ben, gyet-ben részesül - kivéve, ha a gyes, gyet fizetésének időtartama alatt társas vállalkozói tevékenységét személyesen folytatja.

A járulékfizetési kötelezettséget a személyes közreműködés alapozza meg. A gazdasági társaságokról szóló 1997. évi CXLIV. törvény (a továbbiakban: Gt.) 84. § (1) bekezdése szerint a társaság tagjainak személyes közreműködése a társaságban nem kötelező, csupán lehetőség. Személyes közreműködés vállalása esetén ugyanakkor a társasági szerződésben meg kell határozni

a társaság tagjai esetében a személyes közreműködés módját és tartalmát is. Ennek megfelelően:

- A társaság tevékenységében személyesen közreműködőnek minősül az a tag, aki a társasági szerződésben meghatározott tevékenységi körbe tartozó feladatok ellátásában ténylegesen és személyesen közreműködik.

- Személyes közreműködésnek minősül a társaság érdekében kifejtett bármely tevékenység, a vezető tisztségviselői feladatok ellátása és a képviselő is.

Például a betéti társaság egyedüli beltagja a fentiek alapján személyes közreműködésre kötelezett, ezért a társasági szerződés módosítása szükséges ahhoz, hogy a gyermekgondozási segély folyósítása alatt a járulékfizetési kötelezettség alól a társas vállalkozó és a vállalkozás mentesüljön. Ennek hiányában a járulékokat legalább a minimálbér alapulvételével meg kell fizetni, még akkor is, ha a társas vállalkozó tevékenységéből nem realizál jövedelmet.

APEH akciók a fekete foglalkoztatás visszaszorításáért

Az adóhivatal ellenőrei helyszínen, munkavégzés közben vizsgálják a munkavállalókat, ellenőrzik, hogy megtörtént-e a foglalkoztatottak szabályszerű bejelentése. A nagyobb létszámú alkalmazottat foglalkoztatók (építkezések, szezonális mezőgazdasági munkák) ellenőrzése általában a társhatóságokkal közös akciók keretében történik. Az ellenőrzésre kerülő adóalanyok kiválasztásához a revizorok előzetesen helyszíni szemle során térképezték fel a nagyobb építkezéseket. Munkájukat minden esetben a Rendőrség helyi munkatársai, ill. a Közrendvédelmi Osztályának beavatkozó csoportja -kommandósok- biztosítják

Ez évben a nagyobb társasház építkezések, valamint élelmiszeripari feldolgozó üzemek kerültek ellenőrzésre. Összesen 5 helyszínen, 35 vállalkozás közel 200 dolgozójának adatait rögzítették az adóellenőrök. A vizsgált adózók többsége betartotta a foglalkoztatás szabályait, de előfordult az is, hogy a valószínűsíthetően szabálytalan munkavégzést sem lehetett

bizonyítani, éppen a hatályos szabályok hiányosságaiból eredően.

Ha az adóellenőrök megállapítják a be nem jelentett alkalmazott foglalkoztatását, illetve a megfelelő nyilvántartások hiányát, akkor a vállalkozás részére mulasztási bírság kerül kiszabásra, melynek összege 200 ezer forintig terjedhet.

Emellett az első ilyen mulasztás esetén a vállalkozás üzlete 12 napra lezárásra kerül, vagy kötelezik a vállalkozást a tevékenységének 12 napra történő felfüggesztésére.

Tapasztalat szerint a hatóságok együttes fellépése mindenképpen hasznos, demonstratív hatású volt, ami pozitív hatást gyakorolhat a környéken az alkalmazottak bejelentésével kapcsolatos munkáltatói magatartásra is. A fekete foglalkoztatás felszámolása érdekében a munkaadók a jövőben is számíthatnak a hatóságok összehangolt ellenőrzésére az építőiparban, a mezőgazdaságban, és a feldolgozóiparban egyaránt.

Az úthasználati díj elszámolásának egyes kérdései

A kifizető tulajdonában lévő járművek úthasználati díja

Abban az esetben, ha a kifizető tulajdonában lévő személygépkocsi után a kifizető megfizeti a cégautó adót, és a személygépkocsi autópálya használatra jogosító matricával van ellátva, akkor a cégautó adó megfizetése okán a magáncélú használatra tekintettel nem keletkezik jövedelme a magánszemélynek.

(Az autópálya magáncélú használatára tekintettel akkor sem keletkezik jövedelme a magánszemélynek, ha a magáncélú használat miatt térítést fizet.)

A személygépkocsin kívüli más járművek esetében a matrica érvényességi ideje alatt olyan részletes menetlevelet kell vezetni, melyből a díjköteles útszakaszok, és a magáncélú és üzleti utak aránya megállapítható.

A magánszemély tulajdonában lévő járművek úthasználati díja

Az úthasználat díja nem tartozik a járművek üzemeltetési költségei közé, így annak költsége útnyilvántartás vezetése mellett számolható el. A magánszemélynek -akkor is, ha egyéni vállalkozó és a cégautó adót megfizeti — a díjköteles útszakaszról részletes útnyilvántartást kell vezetnie, ezen belül a hivatali, és magán utak arányát külön kell jelölnie. A költségek arányosítása során a matrica bekerülési értékét kell figyelembe venni, függetlenül attól, hogy annak érvényessége egy évre, hónapra, vagy esetleg napra szól.

Kiküldetés

Abban az esetben, ha a magánszemély a saját tulajdonában lévő járművet használja a kiküldetés alkalmával és a rendelvény szerint úthasználati díj fizetésére is kötelezett, akkor a kiküldetésre tekintettel kapott összeg csak akkor nem lesz a magánszemély bevétele, ha az úthasználati díjat nem a rendelvény alapján, hanem külön költségterítésként fizeti ki a munkáltató.

Amennyiben a kiküldetésre tekintettel az úthasználat díját is kifizeti a munkáltató, akkor a térítés összege bevételnek minősül és a magánszemély önadózó lesz, mivel a kiküldetés keretében felmerült úthasználati díj elszámolható része a magánszemély által vezetett útnyilvántartás alapján állapítható meg a költségelszámolás során.